2008～2009学年度第二学期期末考试试卷
《   人体解剖学   》
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1.解剖学姿势

2. 翼点

3. 上消化道

4. 血液循环

5. 内囊
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1、骨可以根据外形分为___________________、 _____________ 、___________________、 和_________________。

2、营养胃的动脉血管有：_________________、__________________、__________________、__________________、__________________。

3、膈肌有三个裂孔__________________、__________________、__________________。

4、中枢系统包括：_____________， ______________。

5、输卵管结扎的部位在：___________。

6、眼屈光系统（折光装置）包括：_______________、________________、_______________、______________。

7、鼻、咽、喉合称为：_________。
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一．以下每一道题下面有A、B、C、D、E五个备选答案。请从中选择一个最佳答案，填入上方的答案表格中。

1、关于方位术语的正确描述是：
        

A.人仰卧时,近腹者为上；
    B.四肢的附着端为远端；


C.空腔脏器腔面为内侧；       D.远离正中矢状面者为外侧；

E.倒立时，近足者为上。

2、关于长骨下列哪种说法是错误的：
A.呈长管状，分为一体两端   B.体部为柱状，称为骨干

C.体部中空的管腔称髓腔    D.两端膨大称干骺端    E.长骨主要分布于四肢

3、有关椎骨特征的描述，正确的是：
A．颈椎棘突均分叉            B．颈椎均有横突孔
C．第6颈椎棘突长，不分叉    D．胸椎棘突细长，水平伸向后方
E．腰椎关节突呈冠状位

4、胸骨角平对：

A锁骨           B第1肋软骨

C第2肋软骨     D第3肋软骨      E第4肋软骨
5、计数肋骨序数的骨性标志是：              
A.胸骨角和肩胛下角；
     B.胸骨角和肩胛外侧角；        

C.胸骨角和肩胛外侧角；
     D.剑突和肩胛下角；      E.肩胛岗

6、一侧胸锁乳突肌收缩
A． 使头向同侧屈，脸转向同侧   B.使头向同侧屈，脸转向对侧
C.使头向对侧屈，脸转向对侧      D.使头向对侧屈，脸转向同侧
E.使头后仰

7、既能屈膝关节又能屈髋关节的肌是：
        
A.缝匠肌；

      B.股四头肌；

C.股二头肌；

  D.长收肌；         E.大收肌

8、在体表不能摸到的结构:

A.肩峰B.肩胛下窝C.桡骨茎突D.肱骨内上髁E.尺骨鹰嘴

9、膝关节的主要运动形式是：

A.环转运动B.屈和伸C.内收和外展D.旋内和旋外E.环转

10、黄韧带连于两个相邻的：
A．椎弓板之间 B．椎弓根之间 C．椎弓之间 D．棘突之间 E．椎体之间
11、腮腺管开口于：
A．平对上颌第一磨牙所对颊粘膜处  B.平对上颌第二磨牙的颊粘膜处

C.上颌第二磨牙牙冠               D.下颌第一磨牙相对粘膜处

E. 下颌第二磨牙相对粘膜处
12、不参与围成咽峡的结构是：         
A.腭垂；
          B.腭咽弓；    

C.左腭舌弓；
          D.舌根             E.右腭舌弓

13、关于胰的描述，不准确的是

A. 腹膜内位器官B.胰尾伸向脾C.在第1、2胸椎水平

D.位于肝的后方E.为消化管的一部分。

14、有结肠袋、结肠带、肠脂垂的是：

     
A.大肠；
          B.直肠；    

C.结肠；
          D.回肠；           E.阑尾

15、肺

A. 位于胸膜腔内B.右肺被斜裂分为上下两叶

C.左肺被斜裂分为上下两叶D.右肺较狭长，左肺较宽短E. 右肺较长，较宽。

16、成对的喉软骨为：

A.环状软骨B.杓状软骨C.会厌软骨D.甲状软骨E.舌骨

17、喉腔最狭窄的部位是：
A.喉前庭    B.喉室    C.前庭裂    D.声门裂    E.喉中间腔

18左主支气管的特点是：
A.较长而横平    B.较粗而垂直   

C.较细而垂直    D.较短而横平    E.较短而垂直.
19、肾的被膜从外向内依次是：

A.肾筋膜、脂肪囊、纤维囊B.纤维囊、脂肪囊、肾筋膜

C.脂肪囊、纤维囊、肾筋膜D.脂肪囊、肾筋膜、纤维囊

E.纤维囊、肾筋膜、脂肪囊

20、肾

A．长轴呈垂直状 B．位于腹膜后方 C．位置右侧较左侧高

D．后面下部有第12肋斜过 E．属于腹膜内位器官
21、卵受精的部位在

A．输卵管漏斗 B．输卵管子宫部 C．输卵管壶腹部

D．输卵管峡部 E．腹膜腔内
22、输卵管结扎术常在何处进行：
A． 输卵管伞　B． 输卵管漏斗　C． 输卵管壶腹  D． 输卵管峡 　E． 输卵管子宫部
23、由腹膜形成的韧带是：
A． 子宫主韧带　 B． 子宫阔韧带　　
C． 肝圆韧带   D． 子宫圆韧带　　E． 卵巢固有韧带
24、输精管道不包括：
A．精囊腺排泄管 B．尿道 C．射精管 D．输精管 E．附睾
25、关于卵巢的位置是：
A.位于左、右髂总动脉之间        B.位于髂外动脉与输尿管之间  

C.位于髂内、外动脉起始部之间的夹角处   D.紧贴腰大肌前面     E.子宫的后面
26、男性生殖器不成对的是：
A．睾丸 　B．附睾 　C．前列腺    D．精囊腺　　E．尿道球腺
27、.能接受旋转运动开始和终止时的刺激的位觉感受器是:
A.壶腹嵴  B.球囊斑   C.椭圆囊斑   D.螺旋器  E.触觉小体
28、属于生殖腺的是：
A．尿道球腺   B．前列腺   C．卵巢   D．精囊腺   E．睾丸
29、厚表皮从表面向基底部依次为：

A.透明层、角质层、颗粒层、棘层、基底层
B.角质层、透明层、棘层、颗粒层、基底层
C.角质层、透明层、颗粒层、棘层、基底层
D.基底层、棘层、颗粒层、透明层、角质层
E.棘层、颗粒层、透明层、角质层、基底层
30、皮内注射是将药物注入：
A.表皮内B.真皮内C.皮下组织D.臀大肌E.三角肌
31、阑尾动脉起于：

A． 肠系膜上动脉 B.肠系膜下动脉

C.回结肠动脉  D.中结肠动脉  E.右结肠动脉

32、指出不属于大隐静脉属支是：

A. 小隐静脉B股内外侧浅静脉

C.阴部外静脉D.腹壁浅静脉E.旋髂浅静脉

33、指出不属于门静脉属支的静脉是：

A.肠系膜上静脉B.肝静脉C.脾静脉D.胃左静脉E.胃右静脉

34、面静脉

与眼静脉相续B.有颈外静脉汇入

与面动脉伴行D.有丰富的静脉瓣E.注入锁骨下静脉

35、心尖搏动的位置在：

左第五肋间隙，距前正中线1-2cm处

左第五肋间隙，左锁骨中线内侧1-2cm处

左第五肋间隙，左锁骨中线外侧1-2cm处

左第四肋间隙，距前正中线7-9cm处

右第五肋间隙，左锁骨中线内侧1-2cm处

36、含有动脉血的血管是：
A． 肺静脉　　B． 肺动脉　　C． 肝门静脉   D． 上腔静脉　　E． 冠状窦
37、左心室的入口是:
A.冠状窦口  B.左房室口  C.下腔静脉口  D.左肺静脉口  E.上腔静脉口
38、主动脉弓从右向左发出的第一个分支是（   ）.

A．右颈总动脉　B．右锁骨下动脉 C．左颈总动脉D．左锁骨下动脉 E．头臂干
39、支配咀嚼肌的神经是:
A．面神经 B．上颌神经 C．下颌神经 D．舌下神经 E．舌咽神经
40、支配三角肌的神经是:
A．腋神经 B．肌皮神经 C．桡神经 D．尺神经 E．正中神经
41、穿经内囊膝的纤维束是:
A．内侧丘系 B．皮质核束 C．皮质脊髓束 D．脊髓丘脑束 E．视辐射
42、蛛网膜下腔位于：
A.硬脊膜与骨膜之间    B.软脊膜与蛛网膜之间    C.蛛网膜与硬脊膜之间

D.硬脊膜与软脊膜之间    E.后交通动脉
43、不受迷走神经支配的器官为：
A.横结肠    B.乙状结肠    C.胃    D.肝    E.空肠
44、关于甲状腺结构的描述，哪一项是错误的：

A.腺细胞围成滤泡  B.滤泡腔内充满胶状物  C.胞质内有丰富的滑面内质网和脂滴
D.滤泡上皮的高低与机能状态相关  E.滤泡上皮基底有完整的基膜
45、大脑皮质的视区位于:

A.中央前回的前部   B.中央旁小叶的前部
C.中央后回的后部    D.枕叶距状沟两侧   E.中央旁小叶的后部
46、不属于臂丛的神经为:

A.尺神经  B.膈神经  C.桡神经  D.肌皮神经   E.肋间神经
47、唯一一对自脑干背面出脑的脑神经是
A．舌下神经    B．动眼神经 C．滑车神经    D．面神经  E．迷走神经
48、支配瞳孔括约肌的神经是
A.视神经    B.眼神经    C.交感神经    D.动眼神经    E.迷走神经

49、参与大脑动脉环构成的血管是:
A． 大脑前动不脉　 B． 大脑中动脉　 C． 大脑后动脉
D． 颈内动脉　　 E． 前、后交通支
50、视交叉中部损伤可引起双眼:
A． 同侧半视野偏盲　B．  对侧半视野偏盲 　C．  颞侧半视野偏盲 

D．  鼻侧半视野偏盲　　 E． 全盲
二、以下提供若干组考题，每组考题共同在考题前列出五个备选答案。请从中选择一个与考题关系最密切的答案，填入上方的答案表格中。每个备选答案可能被选择一次、多次或不被选择。

A．小腿三头肌

B．缝匠肌

C．股四头肌

D．臀大肌

E．大收肌

51、屈髋、伸小腿的肌是：

52、最常用于肌肉注射的肌肉是：

A．口腔

B．咽

C．食管

D．胃

E．小肠

53、消化道和呼吸道的共同通道是：

54、人体吸收营养最多的器官是：

A． 尿道前列腺部 　B． 尿道膜部 C． 尿道球部 D． 尿道海绵体部 　E． 精索部

55．前尿道是指: 

56．射精管开口于:
A． 三叉丘系　 B． 脊髓丘系 　　C． 外侧丘系 D． 内侧丘系 　E． 薄束和楔束

57．起于薄束核和楔束核的是: 

58．终止于丘脑腹后内侧核的是:
A． 额窦 　　B． 上颌窦 　C． 蝶窦 D． 前、中筛窦　 E． 后筛窦

59． 开口于上鼻道的是: 

60． 开口于蝶筛隐窝的是:
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